

身、心、靈各方面的知識與資訊。協助每一位父母親能營造一片健康豐盈的人文氣息，並共創一處沒有疆界的終身學習環境。在追求生命的品味上，也能有無盡的資源與機會共同學習分享。使每一位快樂家人都可以獲得最正確的學習與成長，進而擁有幸福家庭及快樂人生。

據全球快樂列車協會黃俊銘博士表示，全球快樂列車協會其主要發展宗旨：1. 增進家庭幸福，關懷社會弱勢、2. 預防醫學諮詢；舉辦社區義診、3. 推廣終身學習；創造心靈成長、4. 辦理文藝活動；出版會刊雜誌。

未來協會計畫作法：1. 結合具有共同理念之社會賢達人士，組成快樂列車協會心靈加油站之教師，先落在快樂列車家族成員，將此愛的經驗推廣至各社區。讓快樂列車協會成為社區中快樂的帶動者，再將終身學習與健康生活的理念推廣到社會每個角落。

2. 將健康生活、心靈成長、家庭幸福、事業理財、關懷社區、創造快樂等六大主題藉由講座、動手DIY及團體分工合作薪火相傳方式把愛推廣至社區民眾。

3. 將快樂列車協會推動媽媽教室心靈加油站及推動親子成長育樂及社會服務成果藉由電

台廣播之宣導及新聞媒體報導傳遞終身學習的精神。

快樂博士黃俊銘說，在開關快樂週心語人生路曾說「有原則不亂、有計畫不忙、有理財不窮」專欄。如何摸索探索我們未來人生共同一起找自己回家路並作好生涯職涯完善準備規畫。以「真心、真情、真愛、真誠、真實」的自我「等待、看待、對待、善待、交待」虛實的肉軀與人該盡的職責與任務。「牽手、投手、捕手、接手、分手、放手」是生命成長蛻變結束人生六部曲。從出生呱呱落地時，父母親就開始等待並用心看待呵護牽起我們的手一起學習成長開始摸

索探索未知生命藍圖。「解題」就是我們共同面對人生最重要的課程。何謂解題就是從「了解、理解、諒解、善解、分解、化解」，老天爺給與我們來到人間要修鍊成就體悟明白「主題、考題、難題、問題、話題、課題、習題」。生命是一步一腳印急不得、搶不得、捨不得、苦不得、爭不得、放不得。最重要是內觀自我生命真相找自己回家的路。

黃博士說，「轉動、轉彎、轉念、轉境、轉換、轉化、轉命、轉運」時來運轉要為人生未來結果而準備，否則錯過黃金時間準備將付出很大代價。「最壞狀況最好準備」，隨時

通，凝聚家庭親子共識，提高家庭幸福指標。3、健康成長快樂付出：藉由社會服務活動的交流，促進家人自我認識與成長。連結個人、家庭與社區的關係，共同為淨化人心努力。4、資源整合資訊共享：集結廣大社會資源，建立家庭、學校、社區連絡網。真正發揮助人為樂的精神。

黃俊銘說：「平安是福、平凡是真、平常是善、平淡是美、平靜是智、平心是慧、平復是喜、平日是樂」人生在世唯有自己真明瞭生命真與假。快樂專線：04-23812510。

智慧科技創新移動體驗 遠傳電信企業暨國際事業群執行副總經理李浩正共同對智慧生活科技運用等策略進行分享與交流。

座談會邀請財團法人資訊工業策進會副執行長何副處長王德銘、南僑化工代表、威強電工業電腦股份有限公司總經理江重良、遠傳電信企業暨國際事業群執行副總經理李浩正、福特六和汽車產品開發處副總林崇銘及中華電信企業客戶分公司資訊通信處長柯偉震擔任座談會與

市產業生態系。如何善用科技且有效地規畫及永續發展精神的都市，是城市領導人的共同課題。智慧城市追求的不只是節能減碳暨都市治理與設計、且讓智慧生活科技與生態社區加以結合，建構成一個創新整合的機制，使區域發展全面化，提升市民的生活品質。

2015智慧城市高峰會即日起開始報名，免費入場，洽詢電話：(02) 23066758，一律網站報名 <http://ctee.com.tw/sc>。

赴陸簽合作意向書 聖約翰科大 力推兩岸產學交流



林福吉 聖約翰科技大學王健行副校長與國際學術交流中心陳玉海主任，於10月10日至12日，在上海校友會曾鴻鍊會長與余存森副會長引薦下前往大陸，分別與浙江省嘉興市台商協會會長劉榮達會長、江蘇省南通市劉璟芳會長簽訂合作意向書。

●聖約翰科技大學王健行副校長與浙江省嘉興市台商協會會長劉榮達會長（右圖右）、江蘇省南通市劉璟芳會長（左圖左）簽訂合作意向書。

並拜訪嘉興市博雅酒店黃永亮總經理、嘉興市台辦張彤芳主任、嘉善縣台商協會李崇章會長等人，期盼藉由當地台商的影響力與企業經營經驗，擴大該校學生赴大陸進行企業實習與畢業就業等兩岸產學交流機會，更期盼透過產學交流建立產學合作能量。



●高峰會過去活動盛況。 圖/本報提供

稅務天地

桃園分局舉辦「手機條碼好便利~房地合一增福利」租稅宣傳活動
北區國稅局桃園分局為加強宣導稅務訊息，落實便民服務，於104年10月25日（星期日）下午3時起，配合中壢稽徵所舉辦之「5購便利，樂桃淘」無實體電子發票體驗館及租稅宣傳活動，在大江國際購物中心B1美食街戶外活動區舉辦租稅宣傳活動，民眾挑戰該分局稅務益智遊戲成功，即可兌換宣導品乙份，每人限兌換乙份，送完為止，活動詳情請至該局網站<http://www.ntbna.gov.tw>查詢。
營業人接受職業訓練主管機關依法委託辦理職業訓練取得之收入免徵營業稅
中區國稅局大屯稽徵所表示：依職業訓練法、就業服務法及就業保險法規定辦理職業訓練之勞務，核屬加值型及非加值型營業稅法第8條第1項第4款所稱社會福利勞務；勞動部或地方政府依上開規定委託營業人代辦之職業訓練勞務，核屬政府委託代辦之社會福利勞務，依前開條文規定，免徵營業稅。

電子發票因隨機碼模糊致不能兌獎，應如何解決？
南區國稅局臺南分局表示：買受人得請原開立店家補印證明聯，並請店家註記該筆發票隨機碼後併同原證明聯向郵局兌領，另應注意取得之發票須不是0元或作廢發票才可兌獎。該分局建議民眾至開立電子發票之店家消費時，多使用手機條碼、悠遊卡或會員卡等載具索取無實體電子發票，可免擔心發票遺失，不僅有機會對中增開之10組100萬元及5,000組2千元專屬獎項，如設定中獎獎金直接匯入金融機構戶頭，還可免繳納印花稅。
加強對執行業務及其他所得業者業務收入調查
中區國稅局東山稽徵所表示：近年來查核執行業務及其他所得案件時發現自費性高、醫療美容、植牙業者、幼兒園、補習班等，常因疏忽短漏報收入，因此將進行業務收入調查，請業者應自行檢視帳簿憑證，若於稽徵機關查核前辦理更正、自動補繳所漏稅款及應加計利息，可依稅捐稽徵法

第48之1條規定免予處罰。該所特別呼籲，為遏止逃漏稅捐，將不定期對執行業務及其他所得業者進行業務收入調查，以杜絕相關業者逃漏稅情事。
公司對政府立案大專校友會的捐贈，可否列為捐贈費用，申報營利事業所得稅？
南區國稅局佳里稽徵所表示：大學校友會雖有管轄政府社會局核准登記成立有案，惟其校友會組織純係私人聯繫情感為宗旨，不得對外籌募捐款，僅接受校友捐款，校友以個人名義捐贈者，得憑校友會出具之收據，作為個人綜合所得總額之列舉扣除額，倘校友以營利事業名義捐贈者，不得作為該營利事業之費用或損失，列報營利事業所得稅。
改裝車輛價格在新臺幣(下同)10,000元以上者，應報繳貨物稅
北區國稅局淡水稽徵所表示：近來休旅風氣盛行，民眾常利用閒暇假日開車出遊，為增加車輛功能性及便利性，常會要求車廠改(加)裝車身或加裝設備，業者因應這個市場，提供消費者五花八門的車輛改裝

需求，惟常疏忽改(加)裝價格在新臺幣(下同)10,000元以上者，應報繳貨物稅之規定。車體產製廠商若有就已稅車輛改(加)裝車身或加裝設備，其改(加)裝價格在10,000元以上，應自行檢視有無應報繳貨物稅情事。
兩岸租稅協議一減、二增、三獲利，資訊交換有保障
北區國稅局三重稽徵所表示：資訊交換僅在符合租稅協議規定下，大陸稅務機關掌握個案具體逃漏稅事實情況下，才有可能提供相關資料，並不會自動定期提供台商及臺籍員工全部所得資料，且不會提供兩岸租稅協議生效以前之課稅年度資訊。簽署兩岸租稅協議，一可減輕我國廠商對大陸投資之稅負負擔，二可增加臺灣投資環境對外資之吸引力，三可創造就業機會，促進經濟成長，全民都獲利。
房地合一課徵所得稅新制採分離課稅
中區國稅局彰化分局表示：105年起房地合一課徵所得稅新制上路，房地如於105年1月1日以後取得，或103年1月2日至104

年12月31日間取得且持有2年內並於105年1月1日以後出售，均適用新制，採分離課稅；其餘出售房地仍適用舊制，併入出售當年度綜合所得總額結算申報。適用新制者，不論有無應納稅額，應於房地完成所有權移轉登記日之次日起算30日內填妥申報書並檢附契約書影本或其他有關文件，向戶籍地國稅局辦理申報，有應納稅額者，應檢附繳納收據。
出售持有未滿2年之自住房地，如僅父母設籍，仍需繳納特種貨物及勞務稅
北區國稅局新店稽徵所表示：依特種貨物及勞務稅條例規定，所有權人與其配偶及未成年直系親屬僅有1戶房地，如已辦竣戶籍登記並有自住事實，且持有期間無供營業使用或出租者，縱持有該房地未滿2年即出售，仍可排除課徵特種貨物及勞務稅。該條例所稱辦竣戶籍登記的對象，不包括所有權人的父母、祖父母等直系尊親屬，故納稅人倘出售持有未滿2年且僅有所有權人或其配偶的直系尊親屬設籍在該處房地，仍無排除課稅的優惠。